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TLAČOVÁ SPRÁVA PRÁVO NA PRAVDU 

E-FAKTÚRA AKO NOVÝ MÝTNY TENDER? 

V Bratislave – 21.apríla.2026 -  Politická strana Právo na pravdu považuje pripravovaný systém 

povinnej e-faktúry za ďalší vynútený byrokratický poplatok pre podnikateľov. Ďalší projekt, 

na ktorom môžu zarobiť súkromné firmy na úkor bežných slovenských podnikateľov. 

Namiesto pomoci ekonomike, jednoduchšieho podnikania a férového, spravodlivého výberu 

daní vláda pretláča riešenie pre zisky súkromných prevádzkovateľov. Na úkor živnostníkov, 

malých firiem a poctivých podnikateľov. 

„V čase, keď slovenská ekonomika stagnuje, potrebuje rozvojové impulzy. V čase, keď firmy 

zápasia s vysokými cenami energií, vysokými daňami, slabým dopytom a neistotami, prichádza 

štát s ďalším experimentom. Potichu, bez poctivej verejnej diskusie, osem rokov skôr, ako to 

vyžaduje Európska únia. Slovensko má podľa návrhu zaviesť povinnú e-faktúru už od 1. 

januára 2027, hoci európska smernica ViDA stanovuje konečný termín pre domáce trhy až na 

1. januára 2035. Ide o ďalší typický príklad úradníckeho gold-platingu, keď slovenský štát ide 

nad rámec EÚ a účet zaplatia naši podnikatelia,“ hovorí na úvod predseda politickej strany 

Právo na pravdu Zoroslav Kollár. 

Právo na pravdu zároveň upozorňuje na absurdnú duplicitu povinností. Podnikatelia budú 

musieť od roku 2027 posielať štátu e-faktúry v reálnom čase, no zároveň si štát ponecháva 

kontrolný výkaz DPH ešte ďalšie tri roky. Tie isté dáta budú firmy posielať dvakrát. Opäť viac 

nákladov a viac administratívy. 

„Rovnako vážne sú pripravované sankcie. Za chyby v e-fakturácii majú firmám hroziť pokuty 

až do výšky 100-tisíc eur, pričom samotné náklady na zavedenie systému sa pri mnohých 

podnikoch môžu pohybovať okolo 25-tisíc eur. V kolabujúcej slovenskej ekonomike, kde 

množstvo podnikateľov bojuje o prežitie, ide o likvidačný zásah. Namiesto podpory podnikania 

vláda pripravuje posledný klinec do rakvy slovenským podnikateľom,“ dodáva Martin Gračka. 

„E-faktúra má byť nástrojom proti daňovým únikom a podvodom. V rukách tejto vlády sa však 

mení na nový mýtny tender. Namiesto výberu daní od zahraničných korporácií, bánk, 

poisťovní, reťazcov a firiem využívajúcich transferové ceny sa vláda opäť sústreďuje na 

živnostníkov, malých a stredných podnikateľov. Títo už dnes nesú hlavné bremeno ekonomiky. 

Politici peniaze nehľadajú tam, kde miznú, ale tam, kde sa podnikatelia a firmy nevedia 

brániť,“ dodáva Martin Halás. 

„My v Práve na pravdu hovoríme jasne. Slovensko nepotrebuje ďalší mýtny systém do 

súkromných vrecák. Slovensko potrebuje spravodlivý výber daní od zahraničných korporácií, 

nie likvidáciu domácich podnikateľov. Ak vláda tento projekt nezastaví a neprepracuje, bude 

to ďalší dôkaz, že politici nevedia riadiť štát a trestajú tých, ktorí na Slovensku vytvárajú 

pracovné miesta a hodnoty,“ uzatvára Zoroslav Kollár. 

 


